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Ερωτήσεις κατανόησης  1ου  Κεφ. σελίδων   52 – 54 
 
1. 
∆ίνεται ότι το τετράπλευρο   
ΑΒΓ∆  είναι ρόµβος.  
      
Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις  

σωστές (Σ) ή λάθος (Λ) 

 

i)   ΑΒ = ∆Γ
���� ����

                       Λ                  ii)   ΑΒ = Β∆
���� ����

            Σ             
 
 

iii)  ΑΒ = Γ∆
���� ����

          Σ                               iν) ΑΒ = ∆Γ
���� ����

                      Λ                 

 

ν) ΑΒ = Α∆
���� ����

           Σ                               νi) ΑΒ = ΒΓ
���� ����

                      Λ            

 

2. 
Αν Α,  Β,  Γ,  ∆ είναι τέσσερα σηµεία να συµπληρώσετε τις ισότητες       

i)  ΑΒ + ΒΓ
���� ����

=ΑΓΑΓΑΓΑΓ
����������������

                                       νi) ΑΓ + Γ∆ − Β∆ =
���� ���� ����

ΑΒΑΒΑΒΑΒ
����������������

 

ii)  ΑΒ − ∆Β =
���� ����

Α∆Α∆Α∆Α∆
����������������

                                     νii)  ΓΒ + Β∆ − Α∆ =
���� ���� ����

ΓΑΓΑΓΑΓΑ
����������������

 

iii)  ΑΒ + ΒΓ + Γ∆ =
���� ���� ����

Α∆Α∆Α∆Α∆
����������������

                           νiii)  Α∆ + ∆Β + ΒΑ =
���� ���� ����

0
����

 

iν) Β∆ − Γ∆
���� ����

=ΒΓΒΓΒΓΒΓ
����������������

                                      ix) ΑΒ + Β∆ − Γ∆ − ΑΓ
���� ���� ���� ����

=0
����

 

ν) ΑΒ − ∆Β + ∆Γ =
���� ���� ����

ΑΓΑΓΑΓΑΓ
����������������

 

 

3. 
Αν Ο είναι το σηµείο τοµής των διαγωνίων  

ενός παραλληλογράµµου  ΑΒΓ∆,  να  

συµπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες . 

          

i)    2ΑΒ + Β∆
���� ����

=ΑΓΑΓΑΓΑΓ
����������������

                                     iν)  2 2ΑΓ −ΒΓ − ΑΒ =
���� ���� ����

ΒΓΒΓΒΓΒΓ
����������������

 

ii)   
1 1

2 2
ΑΓ + ∆Β
���� ����

=ΑΒΑΒΑΒΑΒ
����������������

                                  ν)   ΑΒ + Α∆ + ΒΓ + ∆Γ =
���� ���� ���� ����

2ΑΓΑΓΑΓΑΓ
����������������

 

iii)  ΑΓ + ΑΟ − ΓΟ =
���� ���� ����

2ΑΓΑΓΑΓΑΓ
����������������
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4. 
Για τα διανύσµατα του διπλανού σχήµατος ,  

να βάλετε σε κύκλο την σωστή απάντηση  

  i)    ΑΜ +ΜΒ > ΑΝ + ΝΒ
����� ����� ���� ����

 

        ΑΜ +ΜΒ = ΑΝ + ΝΒ
����� ����� ���� ����

 

 iii)   ΑΜ +ΜΒ < ΑΝ + ΝΒ
����� ����� ���� ����

 

 

5. 
Σε ένα σύστηµα συντεταγµένων στο επίπεδο δίνεται το σηµείο Α(−3,  −2). Να 

συµπληρώσετε τις ισότητες  

i)   Συµµετρικό του Α ως προς τον άξονα των x                         1Α (−3,  2) 

ii)   Συµµετρικό του Α ως προς τον άξονα των ψ                        2Α (3,  −2) 

iii)  Συµµετρικό του Α ως προς την αρχή Ο                                3Α (3,  2) 

iν) Συµµετρικό του Α ως προς την διχοτόµο της x Ο̂ψ              4Α (−2,  −3) 

 

 
6. 
∆ίνονται τα σηµεία Α(3,  1),  Β(6,  5),  Γ(−4,  −2),  ∆(3,  −3)και Ε(−3,  5)  

Να συνδέσετε µε µία γραµµή κάθε διάνυσµα της πρώτης στήλης µε τις  

συντεταγµένες του στη δεύτερη στήλη  

                       Στήλη Α                                       Στήλη Β  

                      ΑΒ
����

                                                (0,  −4) 

                      ΑΓ
����

                                                (3,  4) 

                      ΑΕ
����

                                                (−7, −3) 

                      Α∆
����

                                                (−6,  4) 

                      ΒΕ
����

                                                 (−9,  0) 
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7. 
∆ίνονται τα σηµεία Α(3,  2),  Β(−4,  5),  Γ(−3,  −2),  ∆(3,  −4).   Να συνδέσετε µε 

µία γραµµή κάθε τµήµα  της πρώτης στήλης µε τις συντεταγµένες του µέσου του στη 

δεύτερη στήλη . 

                             Στήλη Α                            Στήλη Β 

                                 ΑΒ                                 (0, 0) 

                                 ΒΓ                               
1 7

( ,   )
2 2

−  

                                 Γ∆                               
7 3

( ,   )
2 2

−  

                                  ΑΓ                                 (0, −3) 

 

 
8. 
Να βάλετε σε κύκλο τον αριθµό που αντιστοιχεί στην σωστή απάντηση  

i)   ∆ίνεται το διάνυσµα (3, 2)α = −
��

 και τα σηµεία  Α(4,  −1),  Β(−2,  7) ,  Γ(0,  3) 

     και ∆(1,  5).   Ποιο από τα παρακάτω διανύσµατα  είναι ίσο µε το α
��

;  

    1.  ΑΒ
����

           2. ΑΓ
����

           3.  ∆Β
����

                    Β∆
����

               5. ∆Γ
����

 

ii)   ∆ίνεται το διάνυσµα  (3, 2)α = −
��

.   Ποιο από τα παρακάτω διανύσµατα  είναι 

     παράλληλο  µε το α
��

; 

    1. (8,  4)β =
�

         2. ( 4, 2)γ = − −
�

            3. ( 6,  3)δ = −
�

                  ( 6,   4)ε = −
�

 

 

9. 
∆ίνεται το τετράγωνο ΑΒΓ∆ κέντρου Ο και  

πλευράς α . Να βρείτε ως συνάρτηση του α  

τα παρακάτω εσωτερικά γινόµενα  

          

i)    ΑΒ ⋅Α∆
���� ����

 = 0                                      iν)   ΟΑ ⋅ΟΓ
���� ����

 = −
2

2

α
 

ii)    ΑΒ ⋅ΑΓ
���� ����

 = α2                                     ν)   ∆Β ⋅ ∆Γ =
���� ����

 α2 

iii)   ΟΑ ⋅ΟΒ
���� ����

 = 0                                     νi)  ΑΒ ⋅Γ∆
���� ����

 = −α2 

 

 

4
. 

4
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10. 
Τα διανύσµατα u

�

 και  v
�

 έχουν µέτρα 2 και 3 αντίστοιχα . Να βρείτε το γινόµενο  

u
�

· v
�

, αν η γωνία των διανυσµάτων αυτών είναι : 

i)  0o,      ii)  30o,      iii)  60o,      iν) 90ο,      ν) 120o,     νi) 150o,     νii)  180o  

Λύση 

i)   u
�

· v
�

= u v⋅
� �

συν0o  =  2·3·1 = 6 

ii)    u
�

· v
�

= u v⋅
� �

συν30o  =  2·3·
3

2
=3 3  

iii)   u
�

v
�

= u v⋅
� �

συν60o = 2·3·
1

2
=3 

iν)  u
�

v
�

=  0 

ν)   u
�

· v
�

= u v⋅
� �

συν120o = 2·3·(−
1

2
) = −3 

νi)  u
�

· v
�

= u v⋅
� �

συν150o = 2·3·(−
3

2
) = − 3 3 

νii)  u
�

· v
�

= u v⋅
� �

συν180o = 2·3·(−1) = −6 

 

11. 
Να βάλετε σε κύκλο την σωστή απάντηση : 

Αν u
�

· v
�

=u
�

·w
�

 και u
�

≠ 0
�

 τότε  

Α. v
�

 = w
�

,            Β. v
�

||w
�

,                       u
�

⊥ v
�

− w
�

,                 ∆. u
�

⊥ v
�

+ w
�

 

 

12. 
Να συνδέσετε µε µία γραµµή κάθε ζεύγος διανυσµάτων της πρώτης στήλης µε το 

είδος της γωνίας τους που αναφέρεται στην δεύτερη στήλη  

                     Στήλη Α                                         Στήλη Β 

 1.  u (7,  5)=
�

,     v ( 1,  2)= −
�

                                ορθή 

 2.  u ( 3,  4)= −
�

,   v (2, 1)= −
�

           

 3.  u (3,  5)=
�

,    v (6,  0)=
�

                                οξεία  

 4.  u (0,  1)= −
�

,   v ( 5,  4)= −
�

            

 5.  u ( 2,  3)= −
�

,    v (3,  2)=
�

  

 6.  u ( ,  )= κ λ
�

,   v ( ,  )= −λ κ
�

                           αµβλεία  

Γ

. 
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13.  
Για τα διανύσµατα του παρακάτω σχήµατος  

να βάλετε σε κύκλο την σωστή απάντηση  

i)        ΑΒ ⋅ Α∆ > ΑΒ ⋅ ΑΓ
���� ���� ���� ����

 

ii)        ΑΒ ⋅ Α∆ < ΑΒ ⋅ΑΓ
���� ���� ���� ����

 

          ΑΒ ⋅ Α∆ = ΑΒ ⋅ ΑΓ
���� ���� ���� ����
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